
○篠島地区（アンケート：設問４、５、６）
番
号

設問１
設問4（１）
　「統合の時期」

設問4（2）
　「統合校の場所」

設問4（3）
　「統合の方法」

設問4（4）
　その他意見

設問5（両島のみ）
　その他意見

設問6
　その他、中学校再編について

1 篠島地区 豊浜中学校
同時に5中学校タイミ
ングまたは3中のあと

豊浜の人は徒歩また
は自転車通学　師崎
バス　豊浜よりの人
は自転車　内海バス
篠島・日間賀島バス

2 篠島地区
生徒の安全確保が最重要課題の一つと書いてありましたがやはり災害時、通学時などすぐにかけつ
けることができないのは親としてとても心配です。出会い、コミュニケーションや活動などの幅が
広がることはとてもいいことだと思うので皆が納得いくような形で進めばいいなと思います。

3 篠島地区

できるだけ早い時期での統合を望みます。様々な人と出会い、いろんな経験を積んで豊かな人生を
送れるようその一歩として中学校を統合してほしいです。特に島内だと限られた人としか出会うこ
とができず、社会に適応できる大人になれるか心配です。いろいろな問題が生じてくると思います
が、半島３中学校と同じタイミングで統合するのがベストだと思っています。

4 篠島地区

自分の子が中学生に
なるまでまだ期間が
あるのでいつでも良
い。

豊浜、師崎あたりだ
と良いと思います。

新校舎にしてほし
い。

統合するのは良いと思うけど通学、災害時の時の安全だけはしっかりとしておいてほしい。

5 篠島地区
通学の距離・時間が長くなることで不安は大きいが、子どもにとってより良い環境ですごせるだろ
うと思うので、登下校のサポートを手厚くおねがいします。

6 篠島地区
島からの通学は不安
(天候、通学経路含
め)

7 篠島地区
再編するのであれば、中学3年間の途中(2年生から、3年生から)ではなく、1年生の始めからの形に
してほしい。例えば、篠島中学校に入学した年度の子供達は3年間卒業まで篠島中学校で、次の年
度の子供達から統合中学校へという形で。

8 篠島地区
通学時、今よりも安
全は確保出来ない。

9 篠島地区
篠島、日間賀につい
ては対象から外して
ほしい。

10 篠島地区
反対ではないが、もし、10分遅刻となり、島内なら走って行けるがふねは1分もまたない。その場
合、どうするのか?次の定期までまち、親と共に行かなければならないのか?

11 篠島地区
通学・震災・等の安全性を感じない。緊急時に直ぐ子供を迎えに行けない。統合すれば、各地区の
祭りや行事から子供がいなくなり衰退していく。

12 篠島地区 とりあえず統合には反対です。絶対反対です。イヤです。と子供達も言ってます。

13 篠島地区

できるだけ早い時期
での統合を望む声が
多いのなら良いと思
う。

良い 良い

統合による利点が多
い事も分かるが、や
はり、船に乗って通
学する負担が気にな
る。高校になると、
あたりまえに通学す
るのだが、まだ少し
心配。

自分の子供がきちん
と通学できるのか漠
然とした不安があ
る。

14 篠島地区
島の子供が(中学全体
で)10人とかになった
時

豊浜新校舎
3中統合後、島2校が
小人数になったら統
合する

統合は生徒数など考
えるとしかたないと
思うけど、災害時な
ど問題が色々ある。

15 篠島地区
通学に対して、絶対に安全が確保されている。人数が増え、環境が変わる、子ども達の精神面が心
配。こういうことが何も解決してないと思う。

16 篠島地区 基本的には反対です。もし統合するならウの第2段階。

17 篠島地区
災害発生時等の安全確保の具体的な対応策を早めに提示していただけるとうれしいです。荒天時の
遠隔授業はどこで受けるのかも早めに知りたいです。
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18 篠島地区 悪天候等の登校が心配。遅刻、早退の送迎が大変。

19 篠島地区
篠島中学校のままで
あってほしい。

20 篠島地区 第2段階
現豊浜中用地の新校
舎

どうせなら新校舎が
できてからのがいい
と思う。

毎日、船にのってバスにのっては体力的にふたんが大きいような気もします。天気が悪い時のオン
ライン授業の整備も同時に完了してるといいと思います。

21 篠島地区
統合は離島である
事、子供の安全のた
め反対です

22 篠島地区
統合による移動を2回経験しないようにとありますが、新校舎を建設する予定があるなら正式に決
定してから、統合とゆう形にしたほうがいいのではないかと思います。統合した場合のメリットは
何ですか?部活動なども含めて考えていますか?島は別として考えて下さい。

23 篠島地区

島より内海や豊浜の学校へ通学するとなれば、自宅を出る時間は朝早く帰宅時間は、半島側に住む
生徒より遅くなると思います。帰宅後に学校からの課題があれば、やってからの就寝となると思う
し、子どもの睡眠時間が少なくなることも心配です。通学方法にも不安はあります。天候不良の場
合に遠隔授業が受けられる環境があるのなら、現状のまま、そのような授業の受け方も利用できな
いのかな?とも思います。統合には、反対です。

24 篠島地区

島と違い、内海は人数が多く目が行きとどかない事もあると友人から聞いている。支援級への手厚
さを考えたら島のゆったりとした支援が望ましい。災害時に親のもとへ帰れない支援級の子たちの
事を考えたら今のままで良い。障がいのある子は少ないかもしれないが、少数へも目をむけて下さ
い。

25 篠島地区

先ず新校舎建設用地
の標高、地盤の強度
等十分調査の上、地
域週辺への建設時の
影響を考慮。

離島の2校を半島側の
3校と同等に考えるの
は、無理かと思いま
す。悪天候の場合
は、リモート授業書
かれていますが、自
宅の環境等利用でき
ない生従はいません
か?その場合欠席扱い
ですか。内申等影響
が出ることはないの
か。

・朝早く登校し、遅
い帰宅、身心に影響
は出ないか。

・様々な人々と交流する事は、良い事かと思いますが、地元から離れる事によって学校に対する愛
着、地域の人との交流は薄れると思います。実際子供達に島外への通学は「イヤ」と言っていま
す。
・一番大切なのは、児童、生徒が安全、安心に学校生活を送れるか、ではないでしょうか。財政も
大切ですが、教育をうけさせる義務、うける権利を考えて頂きたいです。離島から通学となれば必
ず家計を圧迫します。その先には高校への進学もあります。支出はさらに増えます。たとえ復式学
級になったとしても、地元での通学を希望します
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26 篠島地区

両島は保護者の理解
が得られたらとある
が島は1人でも反対意
見がある限り総合す
べきではない。

災害時の対応については、島から船が
出せない事も考えて子供たちの安全、
命の保証が2週間は確保できるような案
にしてもらわないと困る。船で震災が
起きたら?師崎に着いた瞬間に津波がお
そってきたら?通学の海っ子バスで起き
たら?帰宅が、部活や委員会で1人遅く
なって、1人でバスに乗っている時に津
波がきたら?本土の生徒よりも土地にく
わしくない島の子供が、1人で生きのび
る事ができますか？その時がきたとき
本土にいない私たち親は子どもたちの
もとへすぐにかけつけることもでき
ず、津波で海へ近づくこともできず、
連絡手段もたたれた中で島で安否も分
からないまますごす日々がたえられる
と思いますか？中学生はまだまだ親の
目が行き届くようにすべきです。統合
して社会を見る目や経験のためだけに
命の危険という大きなリスクは負えま
せん。悪天候の時、遠隔授業ができる
なら、遠隔でよい。交流が必要なら週
に一度などと決めて総合学習や体験活
動をするなどすればいい。部活など島
の生徒が本土でなければならないと考
えたとき、町の方で船代やバスの補助
金を出すなど、統合ありきではなく、
島でも選択できるような環境づくりを
進めてもらいたい。

「島で生きる」「本土で生きる」島の子どもたちにとって中学の３年間はそれを決めるのに最重要
な時期です。遅かれ早かれ高校生になったら島を出ると決めっているのに、１２歳で島から本土へ
出すということは、島での経験も限りなく少なくなり、島の衰退に直結します。必ずです。長い目
で見たときそれが町民のため、島民のためと言えますか？何度も言いますが島の子は高校生で島か
ら出ると決まっているのです。それまではせめて、親の手の、目の届くところで育てさせてくださ
い。気持ちがわからないようであれば、本土の親御さんに島に新しい学校ができますと意見を聞い
てみてください。

27 篠島地区
篠島中が統合するデメリットしか思いつかない。中学校再編の基本的な考え方の様々な人との出会
いは、高校に進学してからでも、社会に出てからでもいくらでも出会えると思う。今少ない人数で
充実した中学校生活を送れている、それ以上のメリットがない限り統合には賛成できない。

28 篠島地区
何かあった時にすぐ
に対応するのにむつ
かしいと思うから!

29 篠島地区 なんとも言えない

30 篠島地区
統合することになにもメリットがない。子供たちが、大変になるだけ。統合には、ゼッタイ反対で
す。

31 篠島地区
内海は、島から1番遠
い。

2段階にする必要があ
るのか?

子供の安全確保につ
いて、もっと対策議
論するべき。

32 篠島地区

意見を1つずつ解決し
て、納得できる状況
になれば統合でも仕
方ない。

子供数の減少からすれば、統合は致し方ない選択だと思う。しかし、各地域の人々との関わりは、
行事への参加(地域のお祭りなど)も今は学校の協力があって生徒も参加できているのに難しくなる
ので少なくなっていくと思う。離島にとっては、島外への人口の流出も考えられる。

33 篠島地区 島の人にばかり外に出るように言うのではなく、一度逆に島に通学してみてはどうですか?

34 篠島地区
毎日、船で行くの
は、簡単な事ではな
い。

35 篠島地区
離島は、そのままでいいと思います。船を使っての通学は大変だし、親が行く場合も大変だと思い
ます。

36 篠島地区
島の子が登校中(学校にいる時)病気、ケガなどで保護者が学校までむかえに行けなかった場合の対
応なども詳しく知りたいです。

37 篠島地区 師崎中
師崎港から徒歩で行
ける範囲が良い。

個人面談、早退、遅刻等、交通手段の待遇臨機応変が可能なのか?

38 篠島地区
統合は絶対に嫌です。船、バスに乗り学校に通うのはとても大変な事です。統合の時期は子供の数
がもっと減ってからでいいと思う。


